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Aşağıdaki soralanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak
cevaplandınimasını arz ederim.13.08.2024

Deniz Demir

CHP Ankara Milletvekili

Birgün’den Onur Durmuş’un haberine göre; Ordu Valiliğinin, Haziran 2024’te

kurumlarma başvuru yapan 40 üniversite öğrencinin staj başvurularını onayladığı, staj
dosyalanın teslim eden öğrencilerden valilik yetkilileri tarafmdan “01.07.2024-29.07.2024

tarihleri arasında Müdürlüğünüzde zorunlu stajımı yapmak istiyorum. Bu süre zarfında

herhangi bir ücret talep etmiyorum” yönünde bir yazıya imza atmalanmn istendiği iddia
edilmiştir. Haberin detaylarında, öğrencilerin tamamının staj yapmak için bu yazıya imza atmak

zorunda kaldığı, öğrencilerden bazılarının "Asgari ücretin 3’te Tini almamız gerekiyor, itiraz
edeceğiz" demesi üzerine Valilik yetkililerinin tüm öğrencileri arayarak "Bu dönem stajyer
almaktan vazgeçtik" dediği, zorunlu stajı olan öğrencilerin, ‘Bizi bu kuruma okul gönderdi.
Eğer stajımızı yapmazsak okulumuz uzar’ demesi üzerine valiliğin, öğrencileri tek tek arayarak

stajlarının zorunlu olup olmadığını sorduğu, görüşmelerin ardmdan zorunlu stajı olmayan

yaklaşık 25 öğrencinin stajlanmn Ordu Valiliği tarafmdan ‘tasarruf tedbirleri’ öne sürülerek

iptal edildiği bilgilerine yer verilmiştir.

Gazetenin Ordu Valisi Muhammer Erol’a ulaşarak konuyu sorması üzerine Ordu

Valiliği’nin yeterli ödeneği olmadığım söyleyen Erol, “Bizim ekstra paramız yok ki verelim.
Biz belediye değiliz, bakanlığın verdiği bütçe dışında gelir kaynağımız yok. Ücret alacaksanız
bizde para yok. O zaman belediyede staj yapacak. Ödeneğimiz yoksa bu ücretleri nasıl

ödeyelim. Madem para talepleri var, başka yerde staj yapsınlar o zaman. İnsanlar cebinden mi
para versin” ifadelerini kullanmıştır.

Bu çerçevede;

1- Valilik yetkilileri tarafmdan yapılan açıklamalarda talimatın İçişleri Bakanlığı
tarafmdan geldiği iddia edilmiştir. Bakanlığın tasarruf tedbirleri kapsamından

stajyerlere ücret ödenmesinin yasaklanmasını istediği iddiaları doğru mudur?

2- 3308 Sayılı Mesleki Eğitim Kanunu’na göre zorunlu staja tabi olan üniversite

öğrencilerine en az asgari ücret net tutarının 1/30’unım ödenmesi zorunludur. Hangi

kanuni gerekçeye göre stajyer öğrencilere ödeme yapılmaması karan verilmiştir?



3 - Ordu Valiliğinde stajyerlere verilen ücret yerine tasarruf edilebilecek başka kalemler
bulunmamakta nudır?

4- Ordu Valiliğinin kaç adet makam aracı bulunmaktadır? Ordu Valiliğinin 2024

yılındaki teslim, ağırlama ve tören giderleri ne kadardır? Tasarruf tedbirleri

kapsamında bu masrafların ne kadarı azaltılmıştır?
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